

@ 广东省扶贫基金会  
云浮

# 助圆大学梦,拥抱广阔未来

——广东省扶贫基金会开展“贫困家庭励志学生关爱工程”



■林少游积极参加课外活动和社会活动。



■今年大三的琪琪准备考研,提升自己的竞争力。



■大雄希望成为一个有责任担当的青年。

为关爱鼓励贫困励志学生用知识改变命运,2017年起,广东省扶贫基金会(以下简称“省扶贫基金会”)开展了“贫困家庭励志学生关爱工程”项目,资助考上全日制普通本科院校的建档立卡贫困户大学生完成大学学业。截至2020年10月1日,该项目已在清远、揭阳、云浮、梅州和紫金县实施,累计资助贫困家庭励志学生1331人次,共拨付资助金658.05万元。

近期,新快报记者前往云浮市对该项目开展了相关报道,并向云浮市教育局相关工作人员及受助学生采访了该项目实施情况。

## 1 协力推动贫困学子用知识改变命运

云浮市助学项目资助金是以学年为单位进行审核评定和拨付的,每学年拨付一次,由省扶贫基金会经过审核及公示后,将当学年的资助金直接划拨到受助学生的个人账号上,每位受助学生连续三年合计资助10500元。

“2018年,省扶贫基金会联合长隆集团在云浮市启动‘贫困家庭励志学生关爱工程’项目。市教育局积极配合相关助学工作。严格按照项目资

助条件对受助学生提交的申请资料及每学年末的所有学科成绩进行严谨审核,最终审核名单公示无异议后报送省扶贫基金会。”云浮市教育局相关工作人员告诉记者“一方面通过各种渠道宣传助学项目资助的方案、范围和申请方法,确保符合条件的学生能及时了解和申请;另一方面,扶贫扶志扶智,我们也同时会加强受助学生的思想教育,鼓励他们树立自强不息的奋斗精神,懂得感恩,努力拼

搏,学业有成之时能够更好地回报社会、回馈家乡。”

广东长隆集团多年来重视慈善公益事业,推动教育扶贫,此次捐资助学旨在鼓励这些贫困户家庭的学子自立自强,认真刻苦完成大学学业,这些受资助的励志贫困生成绩优异的毕业后他们也会优先选择聘用。希望他们毕业后学有所成,能使家庭脱贫致富,彻底改变自身和家族的命运,并心怀感恩,为社会发展作贡献。

## 2 感谢资助,让我减轻家庭压力

“大学生活给我最深的感触就是从高中时期的‘规定动作’跃升到了‘拓展优势和兴趣’阶段,大学里的项目很丰富,课外活动也多,选择多了很多,自由度更高。”来自云浮市云城区的受助学生林少游,现就读广州大学计算机科学与技术专业,今年进入大学三年级的学业,新快报记者采访时他如是说。

“大一是班级第三名,拿了一等奖学金;大二是班级第四名,拿了二等奖学金。”林少游有点骄傲地告诉记者。

作为家中的长子,林少游想得比较多的是如何减少大学期间家庭的开支压力。他家一共四口人,父亲因腿伤没有劳动能力,家庭收入主要靠母亲务农,还有一个正在读高中的妹妹,“省扶贫基

金会的资助金在一定程度上帮我减轻了大学期间生活费用的压力。”他说。

林少游还告诉记者,除了学业,他也积极参加课外活动和社会活动,“做过义工团和院红十字会等机构的志愿者工作,我也想能不断提高自己的社会价值,做有责任有担当的人回馈社会。”

## 3 拥抱充实的大学生活,提升自我

“我喜欢接触社会,喜欢参加一些志愿者工作,怀着感恩的心,我希望自己也能帮助别人。”作为“贫困家庭励志学生关爱工程”项目受助学生之一、目前就读华南师范大学通信工程专业大三的琪琪告诉记者。

来自云浮市云安区的她,家里有四口人,“我父母结婚晚,爸爸60多岁了,早些年干活的时候伤了腰,干不了

重活,就靠妈妈打零工有些收入,也不是很稳定,还有一个妹妹在读高一,这两年省扶贫基金会拨付的资助金给我家减轻了不少负担。”

她紧接着表示有了资助金的支持,她的大学生活更加充实,并意识到人生时间规划还是很重:“我不仅认真学习,还积极参与美国数学建模竞赛、中国大学生互联网+创新创业大

赛校内选拔赛、广东省物理竞赛和大学生创新训练项目等,拿到了英语四级证书和全国计算机二级证书。”

经过两年大学生活,琪琪更有主见和自己的想法,“原本我是没有读研的想法的,但现在我准备考研,提升自己的核心竞争力,让自己将来能有更多的选择,也争取早日改善家庭条件,让家人生活得更好,然后尽我所能去回报社会给我的关爱。”

## 4 成为一个有责任担当的青年

目前在读广东培正学院物流管理专业大学三年级的大雄(化名),不但圆了自己的大学梦,还在两年的大学生活中收获了知识技能与责任担当,接受新快报记者采访时,他很高兴地与记者分享了这一消息,高兴之情溢于言表。

“我妈妈生我时是高龄产妇,等我大一些的时候,父亲因病离开了我们,家庭

经济状况一度都很困难。我还有两个姐姐,都已外嫁,经过这些年精准扶贫的帮助,我和妈妈的主要收入来源是每年的土地分红,每季度大约三千到五千。”大学学费对大雄这样的家庭而言,负担起来显得昂贵而吃力,“但母亲还是支持我,让我去完成学业,我不想给家里这么大的经济压力,所以就申请了这个助学金。”

大雄告诉新快报记者,接下来的大学时光,他会认真完成学业,并做好人生规划。目前除刻苦读书外,还计划考取驾照,同时多参加活动,从多方面、多角度加强思考问题的能力,让自己成为对社会有用的学生,改变家庭现状,也希望自己有能力去帮助更多的学生,成为一个有责任担当的青年。

## 5 让更多学生有机会拓宽知识视野

截至2020年10月1日,“贫困家庭励志学生关爱工程”项目已在清远、揭阳、云浮、梅州和紫金县实施,众多受助学生学有所成,硕果累累。

为进一步完善项目落实情况让更多学生有机会拓宽知识视野,广东省扶贫基金会已于今年扩展受助范围,也计划在河源、韶关、湛江启动该助学项目,助其圆大学梦,拥抱广阔未来。



■湛江市贫困家庭励志学生关爱工程签约仪式合影。